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Στις 14 Απριλίου 2010 ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων
επισκέφθηκε το Κρατικό Κοινωνικό Πανεπιστήμιο της Ρωσίας. Τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα
υποδέχθηκε ο Πρύτανης και ακαδημαϊκός της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών κ. Β. Ζούκωφ, ο
οποίος τον ενημέρωσε σχετικά με τη λειτουργία του Πανεπιστημίου.

Επίσης ο κ. Ζούκωφ και ο Μητροπολίτης Ιλαρίων επισκέφθηκαν το παρεκκλήσι της Παναγίας
Θεόδορωφσκαγια. Η κατάθεση του θεμελίου λίθου του παρεκκλησίου πραγματοποιήθηκε το 2004,
ενώ τα εγκαίνια τελέστηκαν το 2006. 

Στη συνέχεις ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε την Ηλεκτρονική κοινωνική βιβλιοθήκη, τις
αίθουσες και το μουσείο. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου αναφέρθηκε στο σχέδιο ενός μνημείου
αφιερωμένου στη νίκη στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο 1941-1945, τα αποκαλυπτήρια του οποίου
θα πραγματοποιηθούν σύντομα με αφορμή την 65η επέτειο της νίκης στις Μαΐου.

Να σημειωθεί ότι το Κρατικό Κοινωνικό Πανεπιστήμιο της Ρωσίας (ΚΚΠΡ) ιδρύθηκε το 1991.
Σήμερα τα παραρτήματά του λειτουργούν στις 42 ρωσικές πόλεις ενώ σπουδάζουν ταυτόχρονα 128
χιλιάδες φοιτητές με 151 διάφορες ειδικότητες. Με τον αριθμό των αποφοίτων είναι ένα από τα
μεγαλύτερα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας. Ανάμεσα στους απόφοιτους του
συμπεριλαμβάνονται 12 Ολυμπιονίκες, 12 γραν μετρ και 72 Παγκόσμιοι Πρωταθλητές. 

Στα πλαίσια του Πανεπιστημίου λειτουργεί κέντρο υγείας και αποκαταστάσεως, υλοποιούνται
διάφορα προγράμματα για τους αναπήρους. Φέτος το Πανεπιστήμιο κέρδισε το Πανρωσικό
Διαγωνισμό «Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα με υγιή τρόπο ζωής» και ως αποτέλεσμα σε όλους τους
πανεπιστημιακούς χώρους απαγορεύθηκε το κάπνισμα.

Στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου στεγάστηκε κάποτε στη Σοβιετική εποχή το Κομουνιστικό
Διεθνές και στη συνέχεις Σχολή κατασκόπων. Μια από τις έκθεσης του Πανεπιστημίου αναφέρεται
στην περίοδο αυτή.
Στην Αίθουσα Συνελεύσεων τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν με απολυτίκιο



της Αναστάσεως που ερμηνεύθηκε από την ακαδημαϊκή και μικτή χορωδία του ΚΚΠΡ. Στη
διευρυμένη συνεδρία του Επιστημονικού Συμβουλίου υπό την Προεδρεία του κ. Ζούκωφ ελήφθη
απόφαση σχετικά με την αναγόρευση του Μητροπολίτη Ιλαρίωνος σε επίτιμο Διδάκτορα του
Πανεπιστημίου. Στον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα εγχειρίστηκαν πτυχίο και μανδύα. Τη συνεδρία σε
ζωντανή μετάδοση παρακολουθούσαν στα παρατήματα του Πανεπιστημίου σε όλη τη χώρα.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε τον Πρύτανη και τα μέλη του
Επιστημονικού Συμβουλίου για τη ψηλή διάκριση και απεύθυνε σχετικό λόγο προς τους παρόντες.

Μετά το πέρας της ομιλίας του ο Μητροπολίτης Ιλαρίων απάντησε στις πολλές ερωτήσεις και
συγκεκριμένα για την επικαιρότητα της θεολογικής μόρφωσης και το ενδεχόμενο εγγραφής των
αποφοίτων του Πανεπιστημίου στο Πανεκκλησιαστικό Τμήμα Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών
Σπουδών. 

Ο Πρύτανης του ΚΚΠΡ τόνισε τη μεγάλη σημασία των Αρχών του Κοινωνικού Δόγματος της
Ρωσικής Εκκλησίας. 

Αμέσως μετά τη συνεδρία η χορωδία και ορχήστρα του ΚΚΠΡ διερμήνευσαν έργα των Ρώσων
κλασικών συνθετών και κομμάτια από το ορατόριο του Μητροπολίτη Ιλαρίωνος «Τα κατά Ματθαίον
Πάθη» και της «Αγρυπνίας» υπό τη διεύθυνση του διακεκριμένου λειτουργού του Πολιτισμού και
Διδάκτορα Φιλοσοφίας κ. Κοστρικώφ.

Να αναφερθεί, ότι Επίτιμοι Διδάκτορες του Πανεπιστημίου τελούν επίσης ο Πατριάρχης Μόσχας
και πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο Κυβερνήτης της Αγίας Πετρουπόλεως κυρία Ματβιένκο και
άλλοι επίσημοι πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57397/
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